

奥运精神



幸运喜欢的人

马海霞

这次里约奥运会孟苏平取得了女子举重75公斤以上级别的冠军...

邻居家的小男孩大宝学习成绩一直平平，初中毕业后考高中无望便去了职专...

我问孙老师，大宝是不是早就预料到自己能超越那五名同学...

如果说有些人的成功有幸运成分存在的话，那自身一直没有放弃努力才是让幸运垂青自己的最大因素。

人生感悟

做一粒开花的米

钱永广

在我小学升初中考试的当天，我得了疟疾，发高烧近40℃，自然是不能参加考试了。

那天，父亲把家里唯一的芦花公鸡装进蛇皮袋，带着我来到了乡中学...

那时的农村初中，能考上高中的，全班学生没有六分之一。

那天，我垂头丧气回到家里，我觉得我的读书生涯就算结束了...

见我唉声叹气，父亲一言不发。临近中午，父亲开始做饭。

终于吃饭了，母亲将当天的饭菜，端上了桌。

家里穷，我是知道的，哪怕中午吃一点干饭，在那个年代，也是一种奢侈。

父亲招呼我坐到桌前，让我先用手摸摸山芋。

见我及渴又饿，父亲摆了摆手说，今天我们中午吃的三样东西，都是用水煮的。

同。山芋在入锅之前是硬的，但经过开水后，它却变软了。

想到命运的不公，自己的升学考试，就这么命运不济...

父亲接着说，在困境里，我希望你能做一粒开花的米。

那一年，我成了全校唯一的旁听生。再后来，我如愿考上高中...

在困境中，也能芬芳生命。

世相百态

立秋短一沟

乔凯凯

下午从幼儿园接了女儿，直接去母亲家吃饭。看着窗外渐黑的天色...

“立秋短一沟”？这有什么说法呀？看到我和女儿好奇的样子...

这真是太有趣了！虽然每天短十几分钟不一定准确...

而对生活在城市里的我们来说，时节的变化大概只体现在一张张撕掉的日历上吧。

无奈的是，更多的时候，我们却是从忙乱的事务中抬起头...

在这个美好本就匮乏的世界上，我们多么需要偶尔从钢筋水泥构筑的空间里走出来...

万家灯火

婚戒的秘密

范丽飞

他们结婚时，两家经济条件都不太好，只是把两家亲戚凑到一起...

在他们结婚两周年纪念日的那一天，他加班到很晚才回来...

她把钱攥在手中，咫尺间她嗅到它浓浓的汗臭味。

第二天，她拿着这笔钱走进了一家首饰店，柜台内珠光宝气...

晚上他下班回来后，她戴上那枚戒指，在他面前炫耀了一番...

他说，自从她买了戒指之后整个人大变样，比以前更爱生活了...

给她带来这么多的快乐，结婚的时候哪怕借钱也该为她买上一枚。

而她，总会笑笑，表现出得意的样子。

后来有一天，他的一个朋友来她家做客，这位朋友刚开了一家首饰店...

她期许那浅绿色的单子，可以抚慰他那颗受伤的心。

两个月后，她翘首盼望的单子终于翻山越岭飘落到她手里。

其实，那枚戒指本没有丢，但它就值五



本版制图 涛涛

人在途中

最忆儿时老冰棍

龚德位

炎炎夏日，酷暑难耐，看见孩子们吃着各种冷饮和冰淇淋的时候...

那时候吃冰棍儿算是我们夏日里觉得最幸福、最奢侈的事了。

那时卖冰棍儿的小贩一般在自行车后座上捆绑一个木箱...

心灵驿站

“紧”出来的好日子

刘亚华

那些年每次父亲发了工资，我的母亲都拿出绝大部分存到银行...

当邻居家新添置了一辆摩托车，父亲骑着自行车觉得很没面子...

一九九五年，我考上了中专，因为差0.5分的公费线...

此结束，谁知道母亲在我上学报到的前一天，变戏法似地拿出一大沓钱来。

不得提前支取，想着也不耽误我上学，就等到了存款到期这天。

我后来才知道，母亲手上了除了这些钱，还有一笔不小的数目呢。

而正是因为手上有了这些存款，我做什么事再也没有后顾之忧了。

小火煮至黏稠，开始冒泡时关火，晾凉，最后进行分装放入冰箱。

在第二天吃起自制的绿豆雪糕的时候，母亲仍不忘让我们“忆苦思甜”。

其实我们都很清楚，母亲是要让我们记住“勤俭持家”的家风。

哦，甜丝丝的绿豆糕里，除了清香的绿豆味儿，还有那淡淡的母亲的味儿！



Advertisement for 'Our Values' (我们的价值观) featuring 'Diligence' (勤), 'Frugality' (俭), and 'Hard Work' (勤种地). Includes text: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善.